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vasárnap.
I'VUilös szerkesztő 6s kiailó

Skribanek Géza.
Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Nyilttér sora 40 llllér.
Hirdetések nagyság szerint.

Márczius tizenöt. sziilő, lázas tömegvo vetette hal-, mint maga a megváltó nap. Mi- 
I vány világát, a nemzet szabadad- i kor lángleikéből kipattan a sugár,

Történél tn iin k legragvogóbb 
lapját újra elfordítottuk. Márczi- 
us tizenötödikén, mint annyi vál­
tozatos és hosszú esztendőn át, 
újra áldozati tüzet gyújtottunk 
az emlékezés oltáránál a szabad­
ság dicsfényes géniuszának.

fiúi

gátiak hajnal hasadása volt Es virágba borul völgy-halom és 
mikor pár órával később a sza szárnyat bont az élet: sudárba 
badság fölként apostolának ajkán szökken és virágban áll a szabad- 
elhangzott az országrenditő föt-iság fája. . . 
kiállás: TALPRA MAGYAR! — Nemrég ünnepeltük őt a se­
megtörtént az, amit csak remegő gesvári csatasikon, a honíiui kö-
kezze mer leírni a krónikás: egv nyék nem reg hullottak sírjára,

>-í v 11 v ' 1 t j 1 y vn gt. 111 uoZjcl 11 cl IN . , , , , , , , . , i t •> 4 " n • , ... /Március lizenülodike a hon- Pusz::> szora> » langlelek egy vil-.do a Peloü igazi ünnepe inaroz.- 
ini lelkes,-désnck szenté koromt-1 JT'T*’.mini inagus-igrre a vej-.us tizenötödike A nemzetek es 
Mitt iinoia Márc/ius tizenötödi-ltelinek Ziirth felpattant a szolga- egyhazak szentjeit halniuk nap­
kén sim áivá "dóriában f el föl 0 SÁ8‘ lánca s a téren ott állott az járt szokták megünnepelni. Petőfit
ró! smi ru ebu 00 W pillanat alatt megteremtett akkor is ünnepeljük. De Petőfi 
..I . á - ~...E e uvik, cső ._ szni)aci nypi 1 megdicsőülésének napja korábban

Mert az a nép mely vasma- j esik halálánál.
>11 liii'to ló níiApAi n íiilln-í Szent Petőfi

nap és mikor újra lebukik, cső 
dát látnak a földgömb másik fe 
lén lakó népek . . .

itt nálunk virágba borul min­
den és sebes szárnyú szellők vi­
szik szét a tavasznak, az wjhodó 
életnek mámon; 1 leheletét. Mint­
ha a nagy márcziusi nap ébresz­
tené föl 
álmából

Nagy ennek a napnak dicső­
sége. Nagy minden nemzetek tör­
ténetében, de legnagyobb a ma­
gyaréban. Márczius idusát meg­
ünnepelték a rómaiak, ünnep volt 
a gallok népénél ... De vájjon 
mely nemzet ünnepelhetné inkább, 
mint a magyar?

Az a hasadó hajnal, mely 
1848 március 15-én Pest utcáin 
egy zsibongó nagy tettekre Kó­

rokkal törte le az ajtóról a bilin-1 Szent Petőfi napja: márczius 
leseket, amely Budán fölpattantot-;tizenötödike! Ötvenkét óv vihar- 
ta a börtön zárát s mely úgy ál- lel hője és rügyfakaszto napsü­
tött zordonan a reszkető tanács-1 gara vonult el e I1011 felett, mióta 
urak előtt, mint maga nkérlelhet-' az a nap elmullott. De elfognak 

o o^hrni" lpn Ítélet, már szabad volt. Sza- i viharzani évezredek és e nemzet
a mely, szolgai bad(,á tette az az őserő, mely lak-; élni fog meg, március tizenötödi-

ja minden emberfiának lelkét s' kén akkor is minden ujjuló 
amely ideig-óráig tán dermedt 1 tavaszszal áldozati tűz fog gyul- 
álomba sülyedt, de gátat szakítva,, n' emlékezés oltárán., 
rombolva- zúzva tör ki, ha elhang- í A Szabadság, Egyenlőség ósTest- 
zik az ébresztő szó. ' vériségeszméiátöröklődnek a mesz-

És márczius tizenötödike épen j szó eljövendő nemzedékekre és bás- 
azért a Petőfi napja. Mert bárhaj tyáit, melyeket az emberi szeretet 
az idők móhe hordta magában e emelt, nem fogják ledönthetni mo- 
nap megszületését, de e születés-J dern^árainlatok, modern jelszavak, 
nél, e dicsfényben sugárzó haj­
nalhasadásnál úgy áll ott Petőfi

Március idusa mindörökké e 
hármas esetne diadalának emlék­
napja

m* «

T A H C Z A.
Egy igaz ember.

nyugalmazott számtisztné, a leányával, 
j Férje Kovács Gida bácsi negyven eszten- 
•, eléig szolgálta hűségesen a grófékat és a 
' grófi család, mikor az öreg tisztviselő le- 
'hunyta szemeit, teljes fizetését biztosítót- 
'la az elárvultak számára. Kovácsáé ki

Kondor Géza egyszerit fin volt, olyan | Heni mozdult a faluból és szép tizennyolez 
bizalmi féle mindenes az ispán urnái. Ha j éves leányának, Torkának fogalma sem 
a bankba be kellett vinni néhány ezel’;volt arról, hogy milyen a főváros? 
forintot, csak Kondorra bízta az öreg is-; Torkába volt szerelmes az az igény- 
pán. Ha át kellett adni száz darab kihiz- | ttílen fiu> kit most ot,t találunk a leány 
lall gőbölyt, csak is Kondor végezte az ^blaka mellett szótlanul, inig Torka ki- j kevés előkészületét az útra megtegye. Mi­
átadást. Baj nélkül vette át a vevő a száz iiaj0]va vígan cseveg és-számtalan kérdést1 kor összetalálkozott, az ispán ur jogász 
AlIti11 Fir intéz a fiúhoz. fiával, udvariasan megemelte kalapját ós

is nekem Pestről valamit. Még sohasem 
voltam Pesten.

— Én is most megyek először, nem 
is térek vissza üres kézzel, Torus, arról 
nyugodt lehetsz.

Egy meleg kézszoritás ós a két sze­
rető elvált. Torka kisasszony behúzta fe­
jét és betette az ablakot, mert az ispán 
fiát közeledni látta. Géza pedig szemére 
húzta pörgő kalapját, a kis nádbotot csiz­
májába szorította és sietett haza, hogy

állatját
Egyszerű, félig müveit Írástudó em­

ber volt Kondor Géza, szellemi tehetségét 
nála a becsületessége pótolta. Ezért aztán 
kijárt neki az uraságnál évi 600 forint, 
szabad lakás, egy öl tűzifa és némi gabo­
na.

Igénytelen ember volt Kondor Géza 
és beérte ezzel a fizetséggel, nem vágyott 
többre és boldognak érezte magát. De 
boldogságát nem csak megelégedése okoz­
ta, szerelmes volt!

— Úgy, hát csakugyan a fővárosba 
megy ?

— Este indulok. A nagy gép miatt 
küld az ispán ur, ő maga nem mehet ós 
mindjárt velem el is küldi az árát. Már 
át is vettem a pénzt.

— Csak azután el ne veszítse Géza.
— Tudod, Terus, hogy ez felesleges 

aggodalom.
— Az igaz, Géza, felelte meleg pil­

lantással a leány, de arra már csakugyan
Urasági házban lakott az özvegy' kérem, hogy ha már Pesten volt, hozzon

hangosan is megköszönté :
— Adjon Isten 1 tekintetes urnaki 
Egy kis fejbiczezentés volt a válasz. 
Terkáék házánál megállt az ispán 

fia Pál urti és bekiáltott az udvarra:
— Itt hol van Tora kisasszony.
Egy öreg asszony szólt ki a tornácz

alól.
— dó napot, tekintetes urfi, azt hi­

szem a iotanitó urőknál van.
— Hm, hm, motyogta a jogász és 

sarkon fordult. Eltagadták itthoniétét, pe-
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A fővárosi 1848—49 i és Kosiith mú­
zeumról,

Az 1848 —49-i hős honvédőink, vér­
tanúink és Kossuth Atyánk emléktárgya­
inak múzeuma, a nemzet kegyeletnek leg­
szebb temploma és legjobb iskolája a 
szent hazaszeretetnek.

Háromezernél több emléktárgy: sok 
száz olajfestésű csatakép és arczkép, több 
ezerre menő nyomtatott képek és prokta­
ni ácziók, az ellenségtől elvett zászlók hon­
védruhák, Kossuthnak csaknem összes 
torinói bútorai, a világ minden részéből 
összegyűjtött ezernél többféle Kossuth ké­
pek, kéziratai stb. képezik a budapesti 
1848 —49. emlékek gazdag múzeumát.

Ennek a hazafias intézménynek a 
pénzügyminisztérium okmánybélyeg men­
tességet adott és a kereskedelmi minisz­
térium megengedte a múzeum kiadmánya­
inak szétküldéséhez a hirlaj(bélyegek hasz­
nálását

A magyar hazafiság, vitézség és vér- 
tanuság valódi templomának, a fővárosi 
1848—49-i múzeumunknak föntartói a mú­
zeum könyv-, hangjegy- és képkiadványa­
inknak állandó vevői.

A fövávosi 1848—49-i múzeumunk meg­
alap itása óta a legbecsesebb és legérdeke­
sebb kiadmánya e múzeumnak most jelenik 
meg.

Az emberiség díszének, a magyar 
nemzet megváltójának, ami dicső Kossuth 
Atyánknak 1848—49-i arczképét adja ki 
a fővárosi 1848—49-i múzeum, hazánk 
jobbjainak ajánlván ezt a remek fény kép­
űt. leg hivebb életnagy arczképét.

Barabás, Marasztoni és több jeles 
művészrajzolók litografálták 1849-ben 
Kossuthnak életnagy képét, azonban ezek, 
a ma már csak ritkán látható képek nem 
élethűek. E képekből még halvány fogal­
mat sem nyerhetünk arról, hogy minő 
nagyszerű, felséges és rokonszenves arcza 
volt Kossuthnak.

A mi most kiadott képünk Kossuth­
nak számos egykorú Daguerrotypjei és

dig messziről, láttam, hogy az a kölyök 
itt diskurált vele.

A kerítés ajtajánál megállt és újra 
vissza fordult: — Sajnálom, hogy Torka 
kisasszonytól nem búcsúzhattam, a beirat­
kozások miatt, négy napra én is Pestre 
megyek.

— Szerencsós-utat kívánok a Pali 
urfinak, szólt halkan az öreg asszonyság, 
mig reszkető ujjai a kötőtűkkel babráltak.

Másnap este Géza a szállodában lá­
togatást kapott. Pali ur rontott be sebbel- 
lobbal.

— Meg van-e még a pénz ? kérdő.
— Még nem fizettem le, felelte őszin­

tén Géza.
— Ne is fizesse ki az egészet, vagy 

nyolezszáz forintot adjon ide.
— Talán irt a nagyságos ur ?
— Nem, de szükségem van a pénz­

re, majd apa azután ha a gépel haza 
szállították, odahaza kiegyenlíti.

— Nekem a gép egész árát kell ki­
fizetni tekintetes ur.

— De én mondom, hogy adjon ide 
ötszáz forintot.

Annyit sem adok tekintetes uram.
Hát mennyit ad, Kondor?
Semmit sem adhatok, tekintetes ur.

fényképei nyomán készült, nagy asszo­
nyunk Kossuth nővérének útmutatása és 
Kossuth Ferencznek, valamint több jeles 
festőművészeinknek közreműködése mellet.

Több évi utánjárás és sok áldozatok 
árán most kiadott képünk Kossuthnak egyet­
len legtökéletesebb életnagy képe.

E remek és nagybecsű képnek mú­
zeumunk érdekében való megvételét me­
legen ajánljuk hazafiság tekintetében leg 
jobb községeink, kaszinóink, olvasóköre­
ink, egyleteink és minden jó magyarnak 
pártfogásába, 3 frt 40 kr. csekély árért. 
E képnek bolti ára 5 frt és 50 kr. vagyis 
11 korona lesz.

Minden igazi jó magyarnak, — ha 
módjában áll — szent kötelessége támo­
gatni a fővárosi legnagyobb 1848—49-i 
múzeumot, midőn a jeles főváros tanácsa 
múzeumunknak eddig birt helyiségét el­
vette, mig a német Göthe múzeumnak in­
gyenes diszhelyiséget adtak a derék fővá­
rosban.

Az 1848—49-i dicső napoknak a 
most múlt ötvenéves jubileum alkalmából 
ma nincsen nagyobbszerű emléke, mint 
az 1848—49-i és Kossuth múzeum, amely­
nek hazafias föntartóihoz, kiadványaink 
vevőihez fordulunk, tudatván, hogy a hő­
sök és vértanuk e Pantheonának létezése 
megszűnnék, ha országunk jobbjai nem 
támogatják azt.

Budapest, 1900. márczius hó.
Hazafias tisztelettel

Krivácsy József, gróf Kreith Béla,
1848—49-i honvéd tüzórezredes. az 1848—49-i Kossuth múzeum 

Komárom várának v. tüzérparancsnok* . alapitója.

Hírek.

— Márczius 15-ének megünnep­
lése. A „Barcsi Olvasókör" méltó szép 
kegyelettel ülte meg az idén is márczius 
15-ikének ünnepét. Az olvasókör termei 
szorongásig megteltek közönséggel, kik 
közt hölgyek is nagy számmal voltak 
képviselve a társadalom minden köréből.

Az ünnepélyt a Hymnus elékneklésóvel 
nyitották meg, melyet a közönség átórzett 
lelkesedéssel énekelt. Majd Fried Lajos, 
a kör elnöke lépett az emelvényre s me­
leg szavakkal üdvözölte az egybogyült 
közönséget s szép hazafias beszéd kísére­
tében megnyitja az ünnepélyt. Utánna 
Gruber György Petőfi „Talpra magyar­
ját szavalja el lelkes tűzzel, általános tet­
szés közt. Szalóky Dániel gyönyörű alkal­
mi felolvasásával kötötte le mélyen a hal- 
gatóság figyelmét, miért is kitörő tapssal 
jutalmazták a népszerű felolvasót. Kör­
me ndy Alajos Ábrányi Emil „Márczius 
15-ikén" czimii szép költeményét szavalta 
el, nagy tetszéssel. Utánna Szabó Kál­
mán, kitűnő publicista, kaposvári vendég 
lépett a pódiumra s lelkes, tanuságos szép 
beszédet mondott a 48-as idők eszméiről, 
mit lelki gyönyörrel hallgatott végig a 
közönség. Vajha a kitűnő szónokot több­
ször is lehetne hallani körünkben. Beszé­
dét kitörő lelkes taps követte. Végül a 
„Szózatot" énekelte el a közönség, mely- 
lyel az ünnepély véget ért.

Ünnepély után társas vacsorára ült 
össze a társaság, s a czigány zenekar 
szép magyar dalai mellett, a hazaszeretet 
szent lángjától áthatva, legszebb egyetér­
tésben soká maradtak még együtt. Vacso­
ra alatt lelkes felköszöntőkben nem volt 
hiány.

— A „Barcsi Ohevra Kadisa"
izr. jótékonysági egylet vasárnap délután 
tartotta tisztújító évi közgyűlését az is­
kolahelyiségében, melyen a tagok nagy 
számmal vettek részt. Mivel az nap Mó­
zes halálának évforduló napja is lévén, 
közgyűlés előtt a szent egylet fényes is­
teni tiszteletet tartott az uj imaházban, 
melyen dr. Lőwy Ferencz n. atádi főrab­
bi mondott remek szép beszédet a Chev- 
ra Kadisa jótékony működése körül, buz­
dítva továbbra is az egyletet a jó tettek 
gyakorlására.

A közgyűlést Weisz Jakab, az egy­
let elnöke megnyitván, fölkéri a tagokat 
az uj tisztikar megválasztására. Weisz Ja­
kab elnöknek odaadó működéséért köszö-

Pali urfi felugrott és kirohant, be­
vágta maga után az ajtót és szaladt pénz 
nélkül vissza a kártyakompániához, pedig 
még be sem Íratta magát az egytemen. 
Kondor Géza pedig szépen lefeküdt és 
csak másnap reggel ment el, hogy kifizes­
se a gép árát.

I Csodálatos, másnap délelőtt az ut- 
I czán megint összetalálkoztak. Pali urfi 
már nem látszott haragudni.

— Hova megy, Kondor.
— Haza a szállodába, délbe utazom.
— Bajba vagyok Géza barátom!
— Ne ijeszszen meg, tekintetes ur. 
— Igen, elvertem a pénzem és nem 

tudok beiratkozni.
— Hát mennyi kell ahhoz?
— Elég egy ötvenes.

- Ha nem sértem meg, annyim é- 
pen van, Pál urfi és leolvasta az öt darab 
tízest.

Azután elváltak. Kondor egy ékszer 
üzletbe ment, vett egy kis női gyűrűt, 
azután hazautazott. Torka sugárzó sze­
mekkel fogadta mikor ismét ott állt az 
ablak előtt:

— Jöjjön be, Géza.
Géza odaadta a kis ajándékot.
Istenem, de szép, ujjongott a leány,

nézd édes anyám, rám gondolt a Géza.
Meg is kell becsülni az ő ajándékát. 

Mikor e szavakat mondta az öreg asszony, 
Tér kának már ujján volt a gyűrű és úgy 
vitte oda ajkákoz.

Másnap Pali urfi is megérkezett és 
Terka, mikor meglátogattta, el sem ta­
gadhatta magát, ott volt ép az udvarban 
és eleséget osztott a kis lábas jószágnak. 
Egykedvűen fogadta az urfi köszöntését.

— Hát már hazaérkezett ?
— Nem hiányzottam magának, Ter­

ka kisasszony.
— Ugyan, hogy is kérdhet ily fur­

csaságot ?
— Hát gondolt-e a Kondor magára?
— Hogy gondolt-e ? kérdó hetykén 

a leány, és ujj ács k ált mozogtatta, — lássa 
a gyűrűt, persze, hogy gondolt rám.

— Mutassa csak azt a gyűrűt, szólt 
a fiatal ur.

— Nem húzom le az ujjamról, de 
úgy megnézheti.

A fiatal ember elkezdett fitymálódni. 
Nem hiszem, hogy arany, mert a kő ben­
ne az hamis 1 Lássa én külömb ajándékot 
hoztam magának.

Abban a perezben lépett az udvarra 
Géza. És Pál gyorsan elrejtette zsebébe

I
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netet s bizalmat szavaz a közgyűlés, s 
általános lelkesedés közt újra elnöknek 
választják. Alolnökök lettek Somogyi dá­
nos és Berger Miksa, pénztáros Herzog 
Andor. Választmányi tagok: dr. Kron­
berger Adolf, Dorner Samu, Weisz Sán­
dor, Deutsch Bornál, Fuchs Adolf. A 
többi tagok maradtak a régiek. A köz­
gyűlés folyamán dr. Lőwy n. atádi főrab­
bit az egylet tiszteletbeli tagjává választották 
meg egyhangúlag s általános lelkesedés közt 
azon sok nemes jóindulatáért, melylyel a 
főrabbi a barcsi izr. hitközség és Chovra 
Kadisa iránt mindenkor viseltetett. A főrab­
biért választott küldöttség ment, hogy 
fölkérjék a közgyűlésem részvételre, 
melyet szívesen elfogadott. A teremben 
Deutsch Izidor takarékpénztári igazgató 
üdvözölte meleg szavakkal a főrabbit, mint 
az egylet megválasztott tiszteletbeli tagját, 
mire dr. Lőwy szép beszéddel köszönte 
meg a kitüntetést. A közgyűlésen indít­
ványozták továbbá, hogy Dr. Kronberger 
Adolfnak az egylet részére tett, 1000 ko­
ronás alapítványáért s továbbá özv. Stern 
Márkusznénak a templom részére ajándé 
kozott 300 korona értékű tóra-koronáért 
e egy hímzett bársony tóra-köpenyeért 
küldöttségileg fejezze ki köszönetét az 
egylet. A határozatot egyhangúlag elfo­
gadta a gyűlés.

— Köszönetnyilvánítás. Fogadják 
mély megindulással átórzett hálás köszö­
ntünket mindazok, a kik egyetlen jófi­
unk, ifj. Piszár Antal elhunyta alkalmá­
val koszorúk- és rószvótnyilvánitásukkal 
mérhetlen fájdalmunkban osztozkodtak. 
Barcs, 1900. márczius hó 16-án.

Piszár család.
— Hymen. Varga István barcsiéiepi 

postatiszt eljegyezte Kele Katinka kisasz- 
szonyt Sormásról.

— A legújabb tuberkulin Eddig 
a mind nagyobb arányban fellépő s te­
mérdek emberáldozatot követelő tüdőbaj 
ellen sajnos — nem sikerült még a bú­
várkodó orvos-tudósoknak gyógyító szert 
feltalálniok. Kochnak hívták azt a tudóst, 
a ki fölfedezte, hogy baeillusok terjesz­
tik a tuberkolózist s fölfedezésének első

az ajándékul szánt csomagot. De Géza 
figyelmét ez nem kerülte el.

Terka pedig kitárva karjait, rohant 
Gézához:

— Géza, Géza — szólt aztán — igaz, 
hogy ez a gyűrű hamis ?

Kondor meglepetve nézett Pál urfira:
— A tekintetes ur mondta ?
Terka bólintott fejével.

Kondor, Pál urfihoz lépett: a telein 
teles ur, úgy látszik jobban érti, mint éti.
Igaz, hogy szebb ajándékot vehettem vol­
na én is, de mikor az urfinak kellett 
leozkepénzre 1 —

És ezt oly egyszerűen, szemhunyo- 
ritás nélkül mondta a fiatal ember.

Pali uram elpárolgott és Terka ismé 
telt kérdésére igy szólt K ondor Géza:

— A gyűrűt én adtam s azért legyen 
becses előtted, mert ha én nem vagyok 
talmi, de hűségem nem hamis, akkor a 
gyűrű sem lehet az.

És mint a ki most nagyot mondott 
mély lélekzetet vett. Terka boldog volt,
kitárta újra karjait és magához szoritá az | takarékpénztár 10 kor., 
egyszerű, igénytelen becsületes fiút.

lázában hangosan hirdette: meg van a 
talány kulcsa, most már könnyű a meg- 
fejtés. Hamarosan kitűnt, hogy korai volt 
az öröm, csak pusztultak tovább a sze­
gény tüdőbetegek. Ma végre újra hire 
jött, a világ egyik legtekintélyesebb revu- 
eje adja hírül, hogy megtalálták a tüdő - 
vész gyógyításának módját, ugyanis, a 
„Revue de Revues“ — párisi távirat sze­
rint — egy marhahúsból kisajtolt nedv 
vagy szerűm alkalmazása volna a biztos 
gyógymód a tüdőbetegség ellen. A fölta­
lált uj gyógyszer — ha ugyan valóban 
jónak bizonyul — Ricliet Charles és Ha- 
rikourt orvosoknak, a szórumos 
tómód megalapítóinak köszönhető.

— A sertésvész — a földmivelési 
minisztérium hivatalos jelentése szerint — 
újból apadt, a mennyiben az elmúlt héten 
33 községgel kevesebb volt fertőzve, mint 
az ezt megelőző héten. A fertőzött köz­
ségek száma most 323-at tesz ki. Csök­
kent a sertésorbáncz 5, a juhhimlő 1 és a 
bivalyvósz 2 községgel; ellenben emelke­
dett hárommal a lépfenóvel, ogygyel a 
veszettséggel és öttel a takonykórral fer­
tőzött községek száma.

— Philoxera zárlat Zala-vár- 
megyében. Zalumegye kitűnő s bőven 
termelő boraival kielégítette az ország 
nagy részét még akkor is, midőn már 
más vidékeken a philoxera kopárrá tette 
a szőlőhegyeket. Újabban azonban Zalá­
ban is mindjobban kezd terjedni a phi­
loxera, legutóbb is Pölöske, Zala-Szent- 
Mihály, Zala-Apáti, Szent-Márton, Eger- 
Aracska és Nagy-Horváti községek szől­
őiben a philoxera jelenléte constatálva 
lett, nevezett községek határa a földmivo- 
ésügyi miniszter rendeletével zár alá he- 
yeztetett.

— Az országos Eötvös Bizottság
íöztudomás szerint e tavaszszal közrebo­
csátja b. Eötvös József összes munkáinak 
végleges teljes kiadását. Mint általánosan 
tudva van a nagybecsű kiadás (20 kötet 
400 iv; 40 frt.) tiszta jövedelme b. Eöt­
vös Loránd ajándékából a Tanítók Házá­
nak fenntartására fordittatik, melyben — 
Budapesten és Kolozsvárott — szegény- 
sorsú tanítók és tanárok fiai nyernek fő­
iskolai tanulmányaik alatt részben ingye­
nes ellátást. A bizottság széleskörű mun­
kálkodása — élén Széli Kálmán, minisz­
terelnök, gróf Károlyi Tibor a főrendiház 
elnöke, Wlassics Gyula, Jókai Mór, Beöt­
hy Zsolt stb. állanak — s a kulturális és 
jótékonyczél egyesülése már eddig is i- 
gen szépszámú előfizetőt szereztek. Az 
előfizetők névsorában vidékünkből és a 
megyénkből eddig a következő neveket 
találni : báró Inkey István, Iharos berény 
Nádosi Kálmán földbirt. Görösgal, Sziget­
vári járás, Vörös Lajosné Pa. Kovácsi 
Vármegye törv. hatóság Kaposvár.

— Adományoka F. M. K. E nek. 
A Felvidéki Magyar Közművelődési Egye­
sület újabban a következő adományokat 
kapta : Bendolmre nyitrai püspök 200 kor., 
Magyar Takarékpénztárak központi jelzá­
logbankja Budapest 10 kor., Nagybánya 
város takarékpénztára 6 kor., Kun-Szent- 
Miklós Dabas Szabadszállási takarékpénz­
tár 10 kor., Magyar acélárú-gyár részv.- 
társ. Budapest 10 kor., Nagy-Kőrősí l<öz 
ségi takarékpénztár 10 kor., Tisza-ujlaki

Antalfalvai taka­
rékpénztár részv.-társ. 3 kor., Kis-Zoinbo- 
ri sególegylet és hitelszövetkezet 10 kor.,

Tállyai népbank mint szövetkezet 20 kor., 
Alberti Irsai .c.-beooli népbank r. t. 10 
kor., Szegedi kondorfonó részv.-társ. 20 
kor., Magyar államvasutak takarék és se­
gély szövetkezete 40 kor., Aradi és Csaná­
di egyesült vasutak 50 kor., Lajosmtzsei 
takarékpénztár rószv.-t. 4 kor., Magyar 
Kor uniai-Gyár részv.-társ. 40 kor., Szeged 
Csongrádi takarékpénztár 50 kor., Miskol­
ci takarékpénztár 20 kor., Nyíregyházi 
takarékpénztár 50 kor., Gyöngyi Izsó, a 
Vígszínház tagja 4 kor., Sólymosi Elokné, 
a Népszínház tagja 4 kor., 88 fill. Hevesi 

. József, a Magyar Salon főszerkesztője 4 
gyógyi-1kor. Összesen: 585 kor. 88 fillér. Az el­

nökség ez utón is köszönetét mond a nagy­
lelkű adakozóknak.

— Legjobb orvosság. Mindazok, 
kik gyomorbaj, étvágyhiány, rossz emész­
tés, májfájdalmak, kólika, vérszegénység, 
ideges fejfájásban szenvednek, használják 
a világhírű Pserhofer vértisztitó labdacso­
kat, melyek teljesen ártalmatlanok, gyor­
san és biztosan hatnak és a iegelsörendü 
orvosok állal ajánltatnak. Hasznos szolgá­
latot vélünk tenni t. olvasóinknak, ha 
e kitűnő gyógyszert b. figyelmükbe 
ajánljuk. 1 tekercs mely 6 doboz á 15 
labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes be­
küldése után L tekercs, 1.25 írtért, 2 te­
kercset 2.30 írtért, 3 tekercset 3.35 írtért 
küld bórmentve Pserhofer J. gyógyszertá­
ra, Bécs, I. Singerstrasse 15.

__ C S A R U O K.
Äz áldozatkészségben nyilvánuló ügy 

és hazaszeretet.
Irta és felolvasta a barcsi olvasókörben ai 1900. 

évi m&rcz. 15-én tartott hazafias ünnepélyen
Szalóky Dániel.

Tisztelt Polgártársak I
52 esztendeje annak, hogy a magyar 

főváros ifjúsága — hazafiui tűzzel szivé­
ben s sz. lelkesedéssel eltelve — a sza­
bad sajtó első termékeivel kezében és a- 
jakán, a „szabadság, egyenlőség, és test­
vériség“ sz. igéjének hangoztatása mellett: 
önbizalomra, önérzetre, „Talpra“ állította 
a főváros polgárságát s vele csakhamar 
az egész magyar nemzetet, hirdetvén a 
szabad sajtó orgánumaival s küldöttségi­
leg az országgyűlésen, majd közvetve az 
apostoli királynál is, hogy „Mit kíván a 
magyar nemzet 1“

A nemzeti Genus felbátoritá a csüg- 
gedőket, életet lehelt a fel holtakba is, le- 
oldozá a rablánczokat. A szabadság nap­
ja feltámadott, ennek meleg sugarai fel- 
pezsdülést és uj életet fakasztottak min­
den felé! Az alkotmányos kormányzás 
lázas tevékenységet fejtett ki minden té­
ren, hogy az uj Magyarországot a felvi­
rágzás és dicsőség, — népét a boldogulás 
föltételeihez és kellékeihez juttassa.

Az alkotmányos élet paradicsom 
kertje mognyillott előttünk 1 Alig léptünk 
azonban abban egyet kettőt a magasztos 
czél felé előre: kigyó-sziszegés zavarta 
meg örömünket; az uhuikra hányt tövi­
sek megvérezék lábainkat! Elérkeztünk 
hamar nagyon hamar a tilalom-fáig, 
ettünk is a tudás fájának gyümölcséből, 
de a ránk irigykedő kezek epés-sárga betűk­
kel írták fel arra, hogy róla többé nem 
szakíthatnnk. Sebzett oroszlánként s láng­
ostorral kezünkben üldöztük ki ellenein­
ket boldogságunk paradicsom kertjéből; a 
kert őrei fél-istenekként harczoltak velünk
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és érettünk ; a dicsőség mámoritó itala 
szinte inegrószegitett bemiiinket és ’iiégis... 
mégis . . - (ne keressük most miért !) 
elvesztettük a —paradicsom-kertet! Nem­
zetünk (ieniusa, gyász ruhába öltözve, 
könnyezett felettünk, de mintha honvédő­
ink véres homlokára csókolta volna 
igéket, hogy . . . „még jönni kell. még , 
jönni fog egy jobb kor !“ . . .

kor. 96 fill, után 1898 am*-. | tál képviselt Schvarcz Salamon 
25-től-, 1186 kor. 68 fill, után 18981 eszéki lakos javára Fischer Mik- 
szept. 1-től-, 1222 kor. 26 fill, tr­

és bízva bízzál 1‘

tán 1898 évi szept. hó 17 napjá­
tól járó 6 0|() kamatai és eddig 
összesen _42 kor. 90 fill, bírói lag 

az már megállapított költség erejéig 
„ .a 1 portos lakásán Darányhan köz-
"m n!l '' ben jöttél leendő eszközlésre 1900

sa szigetvári lakos ellen 95 kor. 
ÖO üli. s jár. erejéig 1899 évi 
szeptember hó 1-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felül 
foglalt és 1011 kor. 40 fillérre 
becsült szobabeli bútorok, ven­
déglői felszerelések, borok, pálin-

A jövendölés beteljesedett. Alkotmá- ' na|. utált 3 órája batáridőül 
nyos kormányzás alatt, mint szabad n0P kit űzetik és ahhoz a venni szán­
élhetünk immár! 1 dékozók oly megjegyzéssel hivat-

S ha visszatekintünk szabadságion1-; nají meg, hogy az érintett ingó- 
cznnk dicső korszakára: a beállott. ka- j ságok az 1881. ÓVÍ LX. t.- CZ. 107. 
tasztrófa mellett is önérzettel, sőt büszke-1 ^8. §§. értelmében készpénz-
sóggel gondolhatunk arra 1 Dicsőségesen j flze^g mellett a legtöbbet igérő- 
harczoló honvédéink a nemzetek életében , ppcsáron alul is elfognak

évi márczius hó 26-ik napjá- ka és egyebekből álló ingóságok

oly sokatérő erkölcsi tőkét szereztek ne" j adatni
künk, mely élő bizonyság arra, hogy ma-, Szigetvár, 1900. évi február 27-én. 
gyár fajunk, Európa közepén, örök idők­
re biztosította magának a — létjogosult­
ságot s szabadságharczunk történetét ol­
vasva, minden nemzet megért belőle s 
meg is tart annyit tanulságul, hogy „ne 
bántsd a magyart 1“

Mivel pedig a nemzetek versen y te­
rén a szellem fegyvereivel tovább is har- 
czolnunk kell, sőt nincs kizárva a létérti

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

90
900 vb. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó

. , . ... ....... az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a er-
. , , . • , . ., , 1 tőimében ezennel közhírre teszi,vissza szabadsági)arezunkra ! Mutassunk

nyilvános árverésen eladatnak.
Mely árverésnek a szigetvári 

kir. járásbíróság 99. V. 452|4 szá­
nni végzése folytán 95 kor. 30 
fill, tőkekövetelés, annak 1899. 
évi június hó 27 napjától járó 
6 0|o kamatai és eddig öszszesen
19 kor. 94 fill, bírói lag inár meg-

hogy a szigetvári kir. járásbirő­téi — hacsak egyet is — a hazaszeretetei , yy , ,,,, ~\r . ~0 . ‘ ysagnak 99. V. 45214 szánni végigazoló s nemzetünk további boldogulását: j
előmozdító jellemvonásokból. zése következtében Dr. K riszt

1900. vh.

Említsük fel tanulságul p. o. az ak-t 
kor nyilvánult áldozatkészséget. A mosta­
ni élvezet hajhászó, Önző s anyagias kor­
szakban fáklya gyanánt világíthat be a 
ragyogó példa honfiaink és honleányaink : 
szivébe, leikébe I j

(Folyt, köv.)

Béla szigetvári lakos iigvvéd ál-

ál lapított költség erejéig alperes 
lakásán Szigetváron köz henjöttel 
leendő eszközlésre 1900. évi 
márczius hó 30 ik napjának 
dél előtt 9 órája határidőül ki- 
tüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107 
és 108. §§. értelmében készpénz 
fizetés mellett a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is 
adatni.
Szigetvár, 1900. febr. hó 17-én.

elfognak

Boncz Lajos
kir. bir. végrkajtó.

szara.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 99. V. 582(2 szánni vég­
zése következtében Dr. Egry Bé­
la pécsi lakos ügyvéd által kép­
viselt Mindszenti Aurél pécsi 
lakos-, Dr. Bleuer Samu bpesti 
ügyvéd által képviselt Podvinecz 
és Heizler pesti ez ég javára Ba­
gó József és neje-, úgy Beck
Ferencz darányi lakos ellen 225 
kor. 90 fill. 3748 kor. 90 fill, s 
jár. erejéig 1900 évi január hó 
17-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján felül és lefog­
lalt és 2940 koronára becsült: 
Darányhan Beck Ferencz laká­
sán 2 ló, 1 telién, 4 üsző, 3 göbe, 
12 malacz, 1 gőzgép, 1 körfűrész, 
1 fecskendő, Í vashenger, 2 ko­
csi. 1 mázsa, 1 cséplő szekrény, 
és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a szigetvári
kir. járásbíróság 99. V. 582|2 sza
mu végzése folytán 225 kor. 90 
fill. 3748 kor 90 fill, tőkekövete­
lés, annak é« pedig 225 kor. 90 
fill, után 1899 november 1-től-.

ddény értesítés.
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A tavaszi idény közeledtével van szeren­

csém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy 

a legújabb tavaszi és nyári szövet-mintákkal, 
úgymint:

44Oifi-d

priEK franczia-, skót«, 
angol és belföldi

• iH 
> 

ti

■<-5

Ul
(fi-d

N
(fi■ f4

H

gyártmányokban a legnagyobb választékkal ren­
delkezem.

Sok évi gyakorlatom ti szabóiparban, úgy 
mint a korral való haladásom által, a legkénye­

sebb igényeknek is képes vagyok megfelelni.

Miután a tisztelt közönséget olcsó és a 

mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásról biztosí­
tóin, kérem szives pártfogását.

Barcstelep, Hatház 4. sz
Kitűnő tisztelettel:

Krausz Manó
férfiszabó.

ItÄF"Angol noikabátokat ízlésesen készítek.

Nyomatott Barcson. Skribanek Géza könyvnyomdájában.
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